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Αθήνα,  26 Αυγούστου 2020 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων 

Θέμα: «Μέτρα οικονομικής στήριξης των παραγωγών νωπών 

κηπευτικών» 

Η συνεχιζόμενη υγειονομική κρίση και η πανδημία του κορωνοϊού έχουν 

προκαλέσει ανεπανόρθωτη ζημιά στον πρωτογενή τομέα παραγωγής, ενώ 

συγχρόνως επιφέρουν αλυσιδωτές καταστροφικές συνέπειες σε όλους τους 

εξαρτώμενους τομείς της οικονομίας.  

Οι παραγωγοί  και μέλη του Αγροτικού Συνεταιρισμού Βασιλικών σε επιστολή 

τους προς εσάς που κοινοποιήθηκε στους βουλευτές ,  επισημαίνουν ότι «οι 

παραγωγοί που απασχολούνται με τα νωπά κηπευτικά είναι μια μερίδα 

της αγροτικής οικονομίας, η οποία πλήττεται πιο έντονα από άλλες 

γεωργικές δραστηριότητες. […]Αν δεν υπάρξει οικονομική στήριξη στην 

ιδιαίτερη αυτή ομάδα παραγωγών τα αποτελέσματα θα είναι ολέθρια τόσο 

για τους ίδιους, όσο και την ευρύτερη κοινωνία.». 

Οι παραγωγοί νωπών κηπευτικών έχουν περιέλθει σε δυσμενή οικονομική 

κατάσταση, ενώ συνεχώς τα προβλήματά τους διογκώνονται, κάτι που μπορεί 

να θέσει σε κίνδυνο ακόμη την τροφοδοσία της αγοράς. 

Από τις αρχές του πρώτου κύματος  της πανδημίας με το κλείσιμο των 

επιχειρήσεων και την αναστολή λειτουργίας πλήθους οικονομικών 

δραστηριοτήτων,  το κόστος παραγωγής των νωπών λαχανικών έγινε 

δυσβάσταχτο, ενώ την ίδια ώρα μεγάλες ποσότητες λαχανικών παρέμεναν 

αδιάθετες λόγω της μειωμένης έως ανύπαρκτης ζήτησης.  Μάλιστα, η 

κατακόρυφη πτώση της τουριστικής κίνησης κατά τους θερινούς μήνες 

επιδείνωσε την κατάσταση αυτή.  
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Επιπλέον, όσα προϊόντα διατίθενται τελικά στην αγορά, αυτό γίνεται έναντι 

ιδιαίτερα χαμηλού τιμήματος. Αυτό δεν αρκεί για να καλύψει ούτε καν το κόστος 

παραγωγής, πόσο μάλλον τις  οικονομικές υποχρεώσεις και τα χρέη των 

παραγωγών που καθημερινά σωρεύονται.  

Η καλλιέργεια των νωπών κηπευτικών απαιτεί την συνεχή προμήθεια 

φαρμάκων, λιπασμάτων αλλά και την απασχόληση ανθρώπινου δυναμικού σε 

καθημερινή βάση, διαφορετικά υπάρχει ο κίνδυνος καταστροφής τους. 

Συνεπώς, οι παραγωγοί οφείλουν να ανταποκρίνονται σε πάγιες και διαρκείς 

δαπάνες, έστω και αν τα έσοδά τους είναι μηδενικά.  

Το γεγονός ότι η συγκεκριμένη κατηγορία παραγωγών δεν λαμβάνει οικονομική 

ενίσχυση από τον ΟΠΕΚΕΠΕ, ανάλογη με αυτή που λαμβάνουν για 

παράδειγμα οι καλλιεργητές σιτηρών, οσπρίων, βαμβακιού κλπ..,  δυσχεραίνει 

ακόμη περισσότερο τη δραστηριότητά τους. 

Επειδή, η πρωτογενής παραγωγή και ιδίως ο τομέας της καλλιέργειας νωπών 

κηπευτικών, αποτελεί βασικό πυλώνα της ελληνικής αγροτικής οικονομίας.  

Επειδή, η παρατεταμένη υγειονομική κρίση προκάλεσε σοβαρά οικονομικά 

προβλήματα στους παραγωγούς νωπών κηπευτικών και μέχρι σήμερα δεν 

έχουν λάβει καμία οικονομική στήριξη από την Πολιτεία. 

Επειδή, με τη συνεχιζόμενη οικονομική ύφεση απειλείται με αφανισμό και ο εν 

λόγω κλάδος παραγωγών, αλλά και ολόκληρη η αλυσίδα της οικονομικής 

παραγωγής.  

Επειδή, συναφείς κατηγορίες παραγωγών (λ.χ. ανθοκόμοι) έλαβαν επιδόματα 

κατά την περίοδο της πανδημίας.  

Επειδή, ο ΣΥΡΙΖΑ είχε παρουσιάσει συγκεκριμένες, κοστολογημένες προτάσεις 

και μέτρα με ειδικό πρόγραμμα για την απορρόφηση παραγόμενων προϊόντων 

ύψους 30 εκατομμυρίων, αλλά και την στήριξη κοινωνικών και κρατικών δομών 

(κοινωνικά παντοπωλεία/τράπεζες τροφίμων, γηροκομεία, σχολεία) με φρέσκα 

αγροτικά προϊόντα, ώστε το κράτος να αποτελεί τον αγοραστή ύστατης 

καταφυγής. 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός 

- Τι πρωτοβουλίες και μέτρα οικονομικής στήριξης προτίθεται να 

λάβει για τους παραγωγούς νωπών κηπευτικών; 
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Αυγέρη Θεοδώρα (Δώρα) 

Φάμελλος Σωκράτης 




